

第十二届

汉语桥

世界中学生中文比赛



中 河南

携手汉语 筑梦未来

10月18日~11月2日
分阶段在北京、河南举行

语言是了解一个国家最好的钥匙，孔子学院是世界认识中国的一个重要平台。

我们将持续实施“丝绸之路”中国政府奖学金项目，举办“一带一路”青年创意与遗产论坛、青年学生“汉语桥”夏令营等活动。

——习近平

迎接“汉语桥”参赛选手 郑州准备好了

欢迎仪式今日在47中举行 总决赛拉开序幕

今天上午，第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛在郑州市第47中举行欢迎仪式，并随之拉开总决赛的序幕。走进郑州47中，多国国旗迎风飘扬，校园内随处可见“欢迎您”的展板，各种标识小细节也让人备感温馨。郑报全媒体记者 张勤 文/图



中英文温馨提醒



郑州47中，参赛选手所在国家的国旗迎风招展

欢迎仪式今日在郑州47中举行

根据赛事日程安排，在郑州47中将进行第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的欢迎仪式。欢迎仪式为各国参赛选手安排了“郑州第一课”，让他们更细致地了解

郑州、了解河南。随后，还将进行“过桥赛”机试及彩排。120进30“过桥赛”的主题演讲环节和才艺展示环节也都要在郑州47中举行，前后持续3天时间。

从校园标识至餐具、菜单，都精益求精

从10月12日开始，郑州47中就进入了筹备阶段。从制订方案和设计环节开始，到105面国旗的制作摆放、校园内路线指示牌和场馆标识的制作，再到餐厅里制作菜单、每一套餐具的摆放，都要求精益求精。

为给各国参赛选手营造一个温馨舒适的就餐环境，郑州47中实行错峰用餐，将餐厅的二层用作本次比赛的选手餐厅。郑

东新区食品药品监管部门提供快检车，对餐厅食物卫生和质量进行监督。餐厅经营者提高服务质量，专门添置了刀叉、骨碟等餐具，按照标准摆放。同时，学校提前制定更适合外国学生的食谱，主菜配菜都用中英文对照的菜单。学校相关负责人介绍，餐食讲究中西结合，既有外国选手喜欢的西餐，也有中国菜的经典菜系。

校园志愿者将为参赛选手和专家服务

在校园里，大家还能看到活跃在学校里的学生志愿者的身影。郑州47中选出了25名学生作为本届“汉语桥”中文比赛的志愿者，他们将在比赛期间为参赛选手和专家做校园引领工作。“郑州47中是一所知名的国际化学校，平时承接的国际交流和赛事也多，同学们在待人接物方面会展现最优秀的

一面。”郑州47中团委书记张亚杰说，同学们一定会向外国的同龄人展现他们的自信、大方，中英文翻译让他们和外国学生沟通无障碍。而参加大型的国际交流活动，也可以让同学们开阔眼界，增强自信。

据了解，郑州市第47中学是“国家汉语国际推广中小学基地”、河南省国际特色示范校，也是我省唯一一所在国外开设“孔子课堂”的中学。

走在郑州47中的校园里，相信参赛选手们会感受到学校的细心周到，为每一处小细节而感动。

43名外语志愿者 提供贴心服务

“汉语桥”比赛选手将在郑州体验“家”的温暖

本报讯（郑报全媒体记者 翟宝宽）“以前都是在电视上看‘汉语桥’比赛，这次能在郑州参与到这种国际性赛事的志愿服务，我觉得特别荣幸。”20岁的郑州大学外语学院大二学生赵嘉欣兴奋地说。她作为第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛郑州站的志愿者，主要负责与参赛选手在酒店住宿等生活方面的沟通和交流。

据了解，第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛郑州站的外语志愿服务工作已准备就绪。43名来自郑州大学和郑州航空工业管理学院的大学生志愿者，将在赛场上和生活中配合执委会及工作人员，负责与参赛选手全程的沟通、翻译等工作，为比赛选手提供全方位志愿服务，让每一名选手都能体验到“家”的温暖。

“我们在国庆节前夕就开展了志愿者的招募工作，同学们参与热情很高，目前已经完成了培训和赛前踩点等准备工作，全力保障好本届大赛的外语志愿服务。”本届比赛的外语志愿服务负责人郑丽娟对记者说。

据介绍，市委外办承担了本届“汉语桥”外语志愿者的选用工作。工作人员根据赛事语种需求，在郑州大学、郑州航空工业管理学院进行了选拔工作，从入围面试的190多名学生中选用了43名。语种涵盖英语、法语、德语、日语、俄语。

“在学校听说‘汉语桥’比赛招募志愿者时，我就毫不犹豫报了名。”赵嘉欣的专业是英语，她希望能在这次志愿服务中提升自己的专业水平。

与赵嘉欣一样，本届比赛的外语志愿者还有来自郑州航空工业管理学院的大三学生张梦园。“当时学校有100多人参加这个志愿者报名，我觉得自己能够被选上真是非常幸运。我一定珍惜这次机会，尽自己最大努力做好这次志愿服务。”学法语的张梦园说。

“来自远方的你们不必太拘束，品了这杯茶，饮了这杯酒，赏了这方景，你们便是我们的朋友。”面对即将到来的外国友人，赵嘉欣说出了自己的心声。

